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Приложение к письму

министерства образования 

и науки Калужской области 

от «13» августа 2015 г.№07-11/2639-15
Разъяснения по вопросам
лицензирования образовательной деятельности

Вопрос: Какими нормативными правовыми актами регламентируется порядок лицензирования образовательной деятельности.

Ответ: Порядок лицензирования определен:

  - Налоговым кодексом Российской Федерации (часть вторая) от 05.08.2000                           № 117-ФЗ;

 - Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Закон №99-ФЗ);

  - Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее-Закон об образовании);

  - Положением о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966 (далее – Положение);

  - Административным регламентом предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.03.2015 № 244 (далее – Административный регламент).  
Вопрос: Какие организации  могут получить лицензию на осуществление образовательной деятельности?

Ответ:      Образовательная деятельность осуществляется:

          а) образовательными организациями - некоммерческими организациями, осуществляющими на основании лицензии образовательную деятельность в качестве основного вида деятельности в соответствии с целями, ради достижения которых такая организация создана.
          В соответствии с частью 2 статьи 23 Закона об образовании  образовательные организации подразделяются на типы в соответствии с образовательными программами, реализация которых является основной целью их деятельности:
1) дошкольная образовательная организация - образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми; а также вправе осуществлять образовательную деятельность по дополнительным общеразвивающим программам, реализация которых не является основной целью ее деятельности;

 2) общеобразовательная организация - образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования; а также вправе осуществлять образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, дополнительным общеобразовательным  программам, программам профессионального обучения, реализация которых не является основной целью ее деятельности;

 3) профессиональная образовательная организация - образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования и (или) по программам профессионального обучения; а также  вправе осуществлять образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, дополнительным общеобразовательным программам, дополнительным профессиональным программам, реализация которых не является основной целью ее деятельности;
    4) организация дополнительного образования - образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам; а также по образовательным программам дошкольного образования, программам профессионального обучения, реализация которых не является основной целью ее деятельности;

     5) организация дополнительного профессионального образования - образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам, а также по программам подготовки научно-педагогических кадров, программы ординатуры, дополнительные общеобразовательные программы, программы профессионального обучения, реализация которых не является основной целью ее деятельности.
     б) организациями, осуществляющими обучение, - юридическими лицами, которые на основании лицензии осуществляют наряду с основной образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности (пункт 19 статьи  2 Закона об образовании). В соответствии со статьей 31 Закона об образовании к ним относятся осуществляющие образовательную деятельность научные организации, организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организации, осуществляющие лечение, оздоровление и (или) отдых, организации, осуществляющие социальное обслуживание, и иные юридические лица, которые вправе осуществлять образовательную деятельность по программам профессионального обучения, образовательным программам дошкольного образования и дополнительным образовательным программам.

Для осуществления указанной деятельности в такой организации создается специализированное структурное образовательное подразделение. Его деятельность регулируется положением, разрабатываемым и утверждаемым данной организацией (часть 6 статьи  31 Закона об образовании);

в) индивидуальными предпринимателями, за исключением тех, кто осуществляет образовательную деятельность непосредственно. Индивидуальные предприниматели осуществляют образовательную деятельность по основным и дополнительным общеобразовательным программам, программам профессионального обучения (часть 3 статьи 32 Закона об образовании).

Вопрос: В каком размере уплачивается государственная пошлина при наличии у лицензиата нескольких оснований переоформления лицензии?
Ответ: За предоставление лицензии, переоформление документа, подтверждающего наличие лицензии, и (или) приложения к такому документу,  предоставление временной лицензии на осуществление образовательной деятельности, предоставление (выдачу) дубликата лицензии  уплачивается государственная пошлина в размере, установленном  подпунктом 92 пункта 1 статьи 333.33 НК РФ Налогового кодекса Российской Федерации. 
Подпунктом 6 пункта 1 статьи 333.18 Налогового Кодекса установлено, что плательщики уплачивают государственную пошлину при обращении за совершением юридически значимых действий, за исключением юридически значимых действий, указанных в подпунктах 1 - 5.2 настоящего пункта, - до подачи заявлений и (или) документов на совершение таких действий либо до подачи соответствующих документов.

Реквизиты документа, подтверждающего уплату государственной пошлины, указываются в заявлении о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о предоставлении временной лицензии на осуществление образовательной деятельности, о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о предоставлении дубликата лицензии на осуществление образовательной деятельности.
При лицензировании образовательной деятельности юридического лица совместно с его филиалом, государственная пошлина оплачивается в однократном размере.
Если у заявителя на момент подачи заявления о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности и (или) приложения (приложений) к нему имеются несколько оснований для переоформления, то государственная пошлина уплачивается как за одно совершенное в отношении заявителя юридически значимое действие. При этом размер государственной пошлины исчисляется в следующем порядке:

- в случае, если Налоговым кодексом Российской Федерации предусмотрена уплата государственной пошлины в одинаковом размере, государственная пошлина взимается в однократном размере;

- в случае,  если  Налоговым  кодексом  Российской  Федерации  предусмотрена  уплата   государственной   пошлины  в  различных  размерах,  то  государственная  пошлина

взимается в максимально установленном размере.

  Вопрос: По каким формам представляются заявления о предоставлении лицензии (временной лицензии), переоформлении лицензии, предоставлении дубликата лицензии?

  Ответ:  Заявление о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о предоставлении дубликата лицензии на осуществление образовательной деятельности оформляется в соответствии с формами, утвержденными приказом министерства образования и науки Калужской области от 10.09.2014  № 1653,  заявление о предоставлении временной лицензии на осуществление образовательной деятельности – в соответствии с формой, утвержденной Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки  от 18.04.2014 № 536.  Указанные формы размещены  на  официальном  сайте  министерства  образования и науки  Калужской области  (далее-министерство):  раздел  «Контроль  и  надзор  в   образовании»  -       подраздел     «Лицензирование      образовательной       деятельности» (http://admoblkaluga.ru/sub/education/control/licensing/page.php).
  Удаление подстрочников из  заявления не допускается. 

           Просим обратить внимание на следующие разделы заявления:

           1) полное и (при наличии) сокращенное наименование, в том числе фирменное наименование юридического лица указывается В СООТВЕТСТВИИ С УСТАВОМ организации.  Согласно пункту 5 статьи 23 Закона об образовании наименование образовательной организации должно содержать указание на её организационно-правовую форму и тип образовательной организации.
          В соответствии с частью 1 статьи 22 Закона об образовании образовательная организация создается в форме, установленной гражданским законодательством для некоммерческих организаций.  Данные организационно-правовые формы предусмотрены Гражданским кодексом Российской Федерации  и Федеральным законом от 12.01.1996               № 7-ФЗ  «О некоммерческих организациях»:
- общественная организация (объединение);

-  религиозная организация;

-  фонд;

- государственная корпорация;

- государственная компания;

- некоммерческое партнерство;

- частное учреждение;

- государственное учреждение;

- муниципальное учреждение;

- автономная некоммерческая организация;

- ассоциация

-  союз.

         Образовательные организации могут быть (части 4 - 7 статьи 22 Закона об образовании):

- государственными (создаваемыми РФ или субъектом РФ);

- муниципальными (создаваемыми муниципальными образованиями);

- частными (создаваемыми в соответствии с законодательством РФ физическими и (или)   юридическими   лицами   и   их   объединениями,    за    исключением     иностранных 
религиозных организаций).

  2) адрес места нахождения соискателя лицензии (лицензиата) указывается в соответствии с уставом. Индивидуальные предприниматели в данной графе приводят адрес места жительства. 

 3) адрес места (адреса мест) осуществления соискателем лицензии (лицензиатом) образовательной деятельности. Место осуществления отдельного вида деятельности, подлежащего лицензированию, - объект (помещение, здание, сооружение, иной объект), который предназначен для осуществления лицензируемого вида деятельности и (или) используется при его осуществлении, соответствует лицензионным требованиям, принадлежит соискателю лицензии или лицензиату на праве собственности либо ином законном основании, имеет почтовый адрес или другие позволяющие идентифицировать объект данные. Место осуществления лицензируемого вида деятельности может совпадать с местом нахождения соискателя лицензии или лицензиата (часть 8 статьи 3 Закона  №99-ФЗ).
 4)  данные документа, подтверждающего факт внесения сведений  о юридическом лице в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ), об индивидуальном предпринимателе в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП).   Документом, подтверждающим внесение записи о юридическом лице в ЕГРЮЛ, является Свидетельство о государственной регистрации юридического лица; для индивидуальных предпринимателей документом, подтверждающим внесение записи в ЕГРИП, является Свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя. В заявлении также указывается адрес места нахождения органа, осуществившего государственную регистрацию. 

При внесении изменений в устав, в форме заявления предусмотрено отражение данных всех соответствующих свидетельств о внесении записи в ЕГРЮЛ. Вначале указываются реквизиты действующего устава (ГРН, реквизиты свидетельства о регистрации устава в налоговом органе, наименование налогового органа  и адрес его места нахождения), а также реквизиты всех изменений  к уставу.  С 04.07.2013 в таких случаях выдается не свидетельство, а Лист записи ЕГРЮЛ, в заявлении необходимо   указать   реквизиты этого 
документа (ГРН, дата выдачи, наименование ИФНС и адрес ее места нахождения);
5) дата заполнения заявления указывается по состоянию на день подачи заявления в министерство.

Вопрос: Кто может представить заявление и прилагаемые к нему документы в лицензирующий орган в случае отсутствия руководителя организации?
Ответ: Если заявление и прилагаемые к нему документы представляются не руководителем организации или индивидуальным предпринимателем, а его уполномоченным лицом, в опись включается доверенность или иной документ, подтверждающий право данного лица действовать от имени этого юридического лица или индивидуального предпринимателя (например, доверенность заместителю директора, методисту или копия приказа о назначении и.о. директора, и.о. заведующей).
Вопрос:  В каком случае заявление и прилагаемые к нему документы не принимаются лицензирующим органом к рассмотрению по существу и возвращаются заявителю?
Ответ:  В соответствии с Административным  регламентом  министерство  принимает решение о возврате:
· пункт 43  - соискателю лицензии заявления о предоставлении лицензии и прилагаемых к нему документов с мотивированным обоснованием причин возврата при наличии одного из следующих оснований:

а) лицензирование образовательной деятельности соискателя лицензии в соответствии с Законом об образовании не отнесено к компетенции уполномоченного органа;

б) для лицензирования заявлена образовательная деятельность по образовательным программам, которые соискатель лицензии в соответствии с Законом об образовании не вправе реализовывать;

в) в случае выявления факта, подтверждающего неуплату или неполную уплату государственной пошлины за предоставление уполномоченным органом государственной услуги;

г) если соискателем лицензии не представлены в уполномоченный орган надлежащим образом оформленное заявление о предоставлении лицензии и в полном объеме прилагаемые к нему документы;

· пункт 43.1 -  соискателю лицензии заявления о предоставлении временной лицензии и прилагаемых к нему документов с мотивированным обоснованием причин возврата при наличии одного из следующих оснований:

а) лицензирование образовательной деятельности соискателя лицензии в соответствии с Законом об образовании  не отнесено к компетенции уполномоченного органа;

б) отсутствие у реорганизованного (реорганизованных) лицензиата (лицензиатов) действующей лицензии;

в) наличие в соответствии с Положением о лицензировании образовательной деятельности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013. № 966, у реорганизованного (реорганизованных) лицензиата (лицензиатов) неисполненного предписания уполномоченного органа;

г) отсутствие в Едином государственном реестре юридических лиц записи о создании соискателя лицензии путем реорганизации;

д) в случае выявления факта, подтверждающего неуплату или неполную уплату государственной пошлины за предоставление уполномоченным органом государственной услуги;

е) если соискателем лицензии не представлены в уполномоченный орган надлежащим образом оформленное заявление о предоставлении временной лицензии и в полном объеме прилагаемые к нему документы;

· пункт 43.2 – лицензиату заявления о переоформлении лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии и прилагаемых к нему документов с мотивированным обоснованием причин возврата при наличии одного из следующих оснований:

а) лицензирование образовательной деятельности лицензиата в соответствии с Законом об образовании  не отнесено к компетенции уполномоченного органа;

б) отсутствие у лицензиата действующей лицензии;

в) для лицензирования заявлена образовательная деятельность по образовательным программам, которые лицензиат в соответствии с Законом об образовании не вправе реализовывать (при намерении лицензиата оказывать образовательные услуги по реализации новых образовательных программ, не указанных в приложении (приложениях) к лицензии);

г) наличие в соответствии с Положением о лицензировании образовательной деятельности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966, у лицензиата неисполненного предписания уполномоченного органа;

д) в случае выявления факта, подтверждающего неуплату или неполную уплату государственной пошлины за предоставление уполномоченным органом государственной услуги;

е) отсутствие в Едином государственном реестре юридических лиц записи о создании лицензиата путем реорганизации, записи о прекращении деятельности присоединенной организации (при реорганизации юридического лица в форме присоединения к ней другой организации), а также записи о внесении изменений в учредительные документы организации (при переоформлении лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии в связи с изменением наименования лицензиата либо изменением адреса места нахождения лицензиата) либо отсутствие в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей записи о внесении изменений в сведения об индивидуальном предпринимателе (для индивидуального предпринимателя);

ж) если лицензиатом не представлены в уполномоченный орган надлежащим образом оформленное заявление о переоформлении лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии и в полном объеме прилагаемые к нему документы;
· пункт 43.3 - заявления о предоставлении дубликата лицензии и (или) приложения (приложений)  к  лицензии и прилагаемых к нему документов либо заявления о предоставлении копии лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии с мотивированным обоснованием причин возврата при наличии одного из следующих оснований:

а) лицензирование образовательной деятельности лицензиата в соответствии с Законом об образовании  не отнесено к компетенции уполномоченного органа;

б) отсутствие у лицензиата действующей лицензии;

в) в случае выявления факта, подтверждающего неуплату или неполную уплату государственной пошлины за предоставление уполномоченным органом государственной услуги (при рассмотрении заявления о предоставлении дубликата лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии);

г) если лицензиатом не представлены в уполномоченный орган надлежащим образом оформленное заявление о предоставлении дубликата лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии и в полном объеме прилагаемые к нему документы либо надлежащим образом оформленное заявление о предоставлении копии лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии;
· пункт 43.4. - лицензиату заявления о прекращении осуществления образовательной деятельности с мотивированным обоснованием причин возврата при наличии одного из следующих оснований:

а) лицензирование образовательной деятельности лицензиата в соответствии с Законом об образовании  не отнесено к компетенции уполномоченного органа;

б) если лицензиатом не представлены в уполномоченный орган надлежащим образом оформленное заявление о прекращении осуществления образовательной деятельности.

 В соответствии с  частью 8 статьи 13, частью 12 статьи 18 Закона №99-ФЗ в случае, если заявление оформлено с нарушением требований и (или) документы представлены не в полном объеме, в течение трех рабочих дней со дня приема заявления министерство вручает соискателю лицензии (лицензиату) уведомление о необходимости устранения в тридцатидневный срок выявленных нарушений и (или) представления документов, которые отсутствуют, или направляет такое уведомление заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. Датой получения уведомления является день получения заявителем уведомления уполномоченного органа о необходимости устранения выявленных нарушений и (или) представления документов, которые отсутствуют.

В случае непредставления соискателем лицензии (лицензиатом) в тридцатидневный срок надлежащим образом оформленного заявления и (или) в полном объеме прилагаемых к нему документов ранее представленное заявление и прилагаемые к нему документы подлежат возврату заявителю.
Вопрос: Какие проверки осуществляются лицензирующим органом в отношении соискателя лицензии (лицензиата)?
Ответ: В течение трех рабочих дней со дня получения надлежащим образом оформленного заявления о предоставлении лицензии (временной лицензии), о переоформлении лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии и прилагаемых к нему документов в полном объеме или заявления о прекращении осуществления образовательной деятельности,  и  в срок, не превышающий 1 рабочего дня со дня приема заявления о предоставлении дубликата лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии и прилагаемых к нему документов в полном объеме или заявления о предоставлении копии лицензии и (или) приложения (приложений) к лицензии лицензирующий орган принимает решение о рассмотрении заявления и документов (часть  9 статьи 13 Закона №99-ФЗ). Уведомление о приеме заявления о предоставлении государственной услуги и прилагаемых к нему документов к рассмотрению направляется соискателю лицензии или лицензиату заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.

После принятия заявления и прилагаемых к нему документов к рассмотрению по существу министерство проводит проверки  без согласования в установленном порядке с органом прокуратуры:
· в  отношении соискателя лицензии, представившего заявление о предоставлении лицензии, и лицензиата, представившего заявление о переоформлении лицензии и (или) приложения (приложений) к нему при его намерении осуществлять образовательную деятельность в филиале, не указанном в лицензии, по адресу места осуществления образовательной деятельности, не указанному в лицензии,  оказывать образовательные услуги по реализации новых образовательных программ, не указанных в лицензии  - документарную  проверку и  внеплановую выездную проверку;

· в отношении лицензиата, представившего заявление о переоформлении лицензии и (или) приложения (приложений) к нему в случае реорганизации юридического лица в форме преобразования, реорганизации юридических лиц в форме присоединения при наличии лицензии у присоединяемого юридического лица, реорганизации юридических лиц в форме их слияния при наличии лицензии у одного реорганизованного юридического лица или лицензий у нескольких реорганизованных юридических лиц, изменения наименования юридического лица, изменения адреса места нахождения юридического лица, изменения места жительства, имени, фамилии и (в случае, если имеется) отчества индивидуального предпринимателя, реквизитов документа, удостоверяющего его личность, при изменении наименований образовательных программ, указанных в приложении к лицензии, в целях их приведения в соответствие с перечнями профессий, специальностей и направлений подготовки, предусмотренными частью 8 статьи 11 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в связи с приведением образовательной деятельности  в  соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  - документарную проверку. 
Предметом документарной проверки соискателя лицензии или лицензиата являются сведения, содержащиеся в представленных заявлениях о предоставлении (переоформлении) лицензии и прилагаемых к нему документах, в целях оценки соответствия таких сведений положениям частей 1 и 3 статьи 13 и части 3 статьи 18   Закона №99-ФЗ,  а также сведениям о соискателе лицензии или лицензиате, содержащимся в Едином государственном реестре юридических лиц, Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей и других федеральных информационных ресурсах.

Предметом внеплановой выездной проверки соискателя лицензии или лицензиата в случаях, предусмотренных частями 7 и 9 статьи 18 Закона №99-ФЗ, являются состояние помещений, зданий, сооружений, технических средств, оборудования, иных объектов, которые предполагается использовать соискателем лицензии или лицензиатом при осуществлении образовательной деятельности, и наличие необходимых для осуществления образовательной деятельности работников в целях оценки соответствия таких объектов и работников лицензионным требованиям.

По результатам проверок министерство принимает решение о предоставлении (переоформлении) лицензии или об отказе в ее предоставлении (переоформлении).

Вопрос: В каком случае лицензирующий орган принимает решение об отказе в предоставлении (переоформлении) лицензии?

 Ответ: Согласно части 7 статьи 14, части 19 статьи 18  Закона №99-ФЗ основанием отказа в предоставлении (переоформлении) лицензии является:

    1) наличие в представленных соискателем лицензии (лицензиатом) заявлении о предоставлении лицензии (переоформлении лицензии) и (или) прилагаемых к нему документах недостоверной или искаженной информации;

    2) установленное в ходе проверки несоответствие соискателя лицензии (лицензиата) лицензионным требованиям.
             Указанные лицензионные требования, предъявляемые к соискателю лицензии, установлены  пунктом 4-5, к лицензиату – пунктами 6-7  Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966.
     Согласно части 6 статьи 14 Закона №99-ФЗ в случае принятия министерством решения об отказе в предоставлении (переоформлении) лицензии в адрес соискателя лицензии (лицензиата) в течение трех рабочих дней с момента принятия решения направляется  уведомление об отказе, содержащее обоснование причин отказа со ссылкой на конкретные положения  нормативных  правовых  актов  и  иных  документов,  на  основании которых принято решение.

   Вопрос: Какие документы подтверждают законное основание пользования соискателем лицензии (лицензиатом) зданиями, строениями, сооружениями, помещениями и территориями, необходимыми для осуществления образовательной деятельности по заявленным к лицензированию образовательным программам?

  Ответ:  Одним из предъявляемых лицензионных требований является наличие у соискателя лицензии (лицензиата) на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений и территорий (включая оборудованные учебные кабинеты, объекты для проведения практических занятий, объекты физической культуры и спорта), необходимых для осуществления образовательной деятельности по заявленным к лицензированию образовательным программам.
Помимо права собственности, иными законными основаниями наличия у соискателя лицензии (лицензиата) зданий, строений и сооружений, помещений и территории могут являться следующие права, предусмотренные законодательством:

аренда,

оперативное управление,

безвозмездное пользование,

постоянное (бессрочное) пользование,

хозяйственное ведение  и т.д.

При  этом   правоустанавливающими  документами,  свидетельствующими  о  наличии 
законного основания пользованием имущество, могут быть:

- свидетельство   о   государственной   регистрации   права  (в  случаях,  когда согласно
законодательству имущественное право подлежит государственной регистрации);

-распорядительный документ государственного (муниципального) органа о предоставлении  соискателю лицензии (лицензиату) имущества;

 - договор о закреплении имущества за соискателем лицензии (лицензиатом).
 В соответствии с пунктом 1 статьи 131 Гражданского кодекса РФ, п. 2 ст. 2 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»  право собственности и другие вещные права на недвижимость (в частности, право хозяйственного ведения и право оперативного управления) подлежат государственной регистрации в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним. 

  В случае наличия договора аренды у соискателя лицензии (лицензиата) в качестве законного права необходимо учитывать требования статей 607 - 610, 613 - 615, 651 Гражданского кодекса Российской Федерации: 
   -  в договоре аренды должны быть указаны данные, позволяющие определенно установить имущество, подлежащее передаче арендатору в качестве объекта аренды, а также цели использования данного имущества;

-  право сдачи имущества в аренду принадлежит его собственнику, при сдаче имущества в субаренду необходимо согласие его собственника;

   - договор аренды недвижимого имущества подлежит государственной регистрации в случае заключения на срок не менее года;
  - договор субаренды не может быть заключен на срок, превышающий срок договора аренды. В случае если договор субаренды не подлежит государственной регистрации, необходимо представить договор аренды;

    - если срок аренды в договоре не определен, договор аренды считается заключенным на неопределенный срок и не подлежит государственной регистрации;
    - при заключении договора аренды арендодатель обязан предупредить арендатора о 
всех правах третьих лиц на сдаваемое в аренду имущество; 

     - порядок,  условия  и  сроки  внесения  арендной  платы  определяются  договором 
аренды.   При   отсутствии   согласованного   сторонами   в   письменной  форме  условия о размере арендной платы договор аренды здания или сооружения считается незаключенным;
   - передача здания или сооружения арендодателем и принятие его арендатором осуществляются по передаточному акту или иному документу о передаче, подписываемому 
сторонами.
  Вопрос: Какими документами необходимо руководствоваться при разработке образовательных программ?  

  Ответ:  При выполнении лицензионного требования  о  наличии разработанных и утвержденных организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательных программ в соответствии со статьей 12 Закона об образовании,  в зависимости от осуществления образовательной деятельности по видам образования (общее, профессиональное или дополнительное образование, профессиональное обучение)  необходимо руководствоваться документами, указанными в приложении №2 к настоящему письму.  Образовательная программа - комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и в случаях, предусмотренных Законом об образовании, форм аттестации, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, а также оценочных и методических материалов (пункт 9 статьи 2 Закона об образовании). 
Вопрос: С какого дня организация вправе осуществлять образовательную деятельность после получения лицензии?
Ответ: Организация, получившая лицензию, вправе осуществлять образовательную деятельность со следующего после принятия решения о предоставлении лицензии дня (часть  2 статьи  9 Закона №99-ФЗ).

Вопрос:  В какой срок необходимо представить в лицензирующий орган заявление о переоформлении лицензии в случае реорганизации юридических лиц в форме присоединения? 

Ответ:  Согласно пункту 1 части 5 статьи 91 Закона об образовании переоформление лицензии осуществляется лицензирующим органом в случае реорганизации юридических лиц в форме присоединения при наличии лицензии у присоединяемого юридического лица.
В соответствии с  пунктом 4 статьи 57 части 1 Гражданского кодекса Российской Федерации при реорганизации юридического лица в форме присоединения к нему другого юридического лица первое из них считается реорганизованным с момента внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности присоединенного юридического лица.  В случае реорганизации юридического лица в форме присоединения к ней другого юридического лица, имеющего лицензию,  руководителю реорганизованной организации необходимо обратиться в министерство с заявлением о переоформлении  лицензии в течение 10 дней со дня получения Листа записи ЕГРЮЛ о прекращении деятельности присоединенной организации.  
 Вопрос: В каком случае прекращается действие лицензии?

        Ответ: Согласно части 13 статьи 20 Закона №99-ФЗ   действие лицензии прекращается в связи с прекращением вида деятельности лицензиата, на который предоставлена лицензия, в следующих случаях:

1) представление лицензиатом в лицензирующий орган заявления о прекращении лицензируемого вида деятельности;

2) прекращение физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

3) прекращение деятельности юридического лица в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (за исключением реорганизации в форме преобразования или слияния при наличии на дату государственной регистрации правопреемника реорганизованных юридических лиц у каждого участвующего в слиянии юридического лица лицензии на один и тот же вид деятельности);

4) наличие решения суда об аннулировании лицензии.

        Не позднее чем за пятнадцать календарных дней до дня фактического прекращения лицензируемого вида деятельности лицензиат, имеющий намерение прекратить образовательную деятельность обязан представить или направить в лицензирующий орган заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении заявление о прекращении лицензируемого вида деятельности (часть 14 статьи 20 Закона №99-ФЗ).
Приложение №2 к письму

министерства образования 

и науки Калужской области 

от «13» августа 2015 г.№07-11/2639-15
Перечень документов, которыми необходимо руководствоваться 

при разработке образовательных программ

 (по состоянию на 13.08.2015)
· основных общеобразовательных программ дошкольного образования:

                  - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 №1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»;

                 - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;
· основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования:
            - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

           -  Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 №1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

           - Приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»;

          - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013  № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
·     основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования:

           - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 464 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;

             - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.10.2013 № 1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования»;

- Федеральными государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования;
· основных программ профессионального обучения:
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.04.2013 № 292 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения»;

           - Приказом   Министерства   образования   и   науки   Российской    Федерации   от 02.07.2013 № 513 «Об утверждении перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение»;

             - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 № 1408 «Об утверждении примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий»;

            - письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.08.2014  № АК-2131/06 «Об особенностях реализации примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств»;

            - письмом   Министерства образования и науки Российской Федерации от 11.09.2014   № АК-2924/06 «О реализации примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств»; 
          - письмом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 28.11.2014                     № 13/4-8106 «О направлении разъяснений»;

          - письмом   Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.04.2015  № АК-1009/06  «О направлении методических рекомендаций»  (вместе с «Методическими рекомендациями по дополнению учебных планов и программ подготовки водителей положениями, касающимися обучения применению порядка упрощенного оформления дорожно-транспортных происшествий, и организации обучения по данной теме»);
· дополнительных общеобразовательных программ (дополнительных общеразвивающих и дополнительных предпрофессиональных программ):
                -  Приказом     Министерства    культуры    Российской    Федерации  от  16.07.2013 

№998  «Об утверждении перечня дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств»;

                 - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013  № 1008   «Об    утверждении   порядка   организации   и   осуществления   образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

                 - Приказом  Министерства  спорта  Российской  Федерации  от  12.09.2013                   №  730 «Об     утверждении    федеральных    государственных    требований   к    минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам»;

               - Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 27.12.2013 № 1125                   «Об утверждении особенностей организации и осуществления образовательной, тренировочной и методической деятельности в области физической культуры и спорта»;    
           - Приказом  Министерства  культуры  Российской  Федерации   от 12.12.2014 № 2156

«Об утверждении федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной программы в области музыкального искусства «Музыкальный фольклор» и сроку обучения по этой программе»;
               - письмом Министерства культуры Российской Федерации  от 21.11.2013 № 191-01-39/06-ГИ «О направлении Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств»; 
· дополнительных профессиональных программ (программ повышения квалификации и программ профессиональной переподготовки):
                  -  Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 №499 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам»;

          -   письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.10.2013            № 06-735 «О дополнительном профессиональном образовании»  (вместе с «Разъяснениями о законодательном и нормативном правовом обеспечении дополнительного профессионального образования»);
          -   письмом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.05.2014 

№ АК-1261/06 «Об особенностях законодательного и нормативного правового обеспечения 

в сфере ДПО»;

              - письмом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.03.2015 № АК-821/06 «О направлении методических рекомендаций по итоговой аттестации слушателей»;

              -  письмом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 21.04.2015 № ВК-1013/06 «О направлении методических рекомендаций по реализации дополнительных профессиональных программ» (вместе с «Методическими рекомендациями по реализации дополнительных профессиональных программ с использованием дистанционных образовательных технологий, электронного обучения и в сетевой форме»);
            - письмом  Министерства образования и науки Российской Федерации   от 22.04.2015 №  ВК-1032/06 «О направлении методических рекомендаций»  (вместе с «Методическими рекомендациями-разъяснениями по разработке дополнительных профессиональных программ на основе профессиональных стандартов»).
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