Публичный доклад
«О состоянии и результатах развития Муниципального общеобразовательного учреждения Спас-Загорской основной общеобразовательной школы в 2007 – 2008 учебном году»
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Важнейшим условием формирования инновационной экономики является модернизация системы образования. Владение информационными технологиями, умение заботиться о своем здоровье, вступать в коммуникацию, решать проблемы новые составляющие  современного востребованного обществом качества образования.


Основой современных образовательных стандартов становится формирование базовых компетентности современного человека:

-  информационной (умение искать, анализировать, преобразовывать, применять информацию для решения проблем);

-  коммуникативной (умение эффективно сотрудничать с другими людьми);
-  самоорганизации (умение ставить цели, планировать, ответственно относиться к здоровью, полноценно использовать личностные ресурсы;

- самообразования (готовность конструировать и осуществлять собственную образовательную траекторию на протяжении всей жизни, обеспечивая успешность и конкурентоспособность). 

Задача обеспечения формирования базовых компетентностей особенно актуальна для нашей школы в современных условиях реформирования.
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МОУ Спас-Загорская основная общеобразовательная школа расположена в селе Спас-Загорье Малоярославецкого района Калужской области. Село Спас-Загорье находится в 15 километрах от г. Малоярославца, и 10 километрах от г. Обнинска, в 100 км от г. Москвы, между Киевским и Варшавским шоссе, в 3 км от железнодорожной станции Шемякино, на берегу реки Протва. Выгодное географическое положение и благоприятные транспортные условия создают для жителей близлежащих сел больше  возможностей выбора школ для обучения своих детей. В селе Спас-Загорье в основном проживают дачники из г.Обнинска и г. Москвы. На территории сельского поселения «Село Спас-Загорье» расположены: колхоз им. Кутузова,  ЗАО «Фундамент», ЗАО «Палисандр»,  завод пищевого оборудования «Растон», Лесоучасток, коммерческие предприятия и магазины. Близость к городам: Обнинск, Москва, Малоярославец, к станции Шемякино, создают повышенную крименагенную обстановку в микрорайоне, а близость к автомагистралям повышенную опасность для жизни детей. Особенностью микрорайона является то, что на территории двух сельских поселений: село «Спас-Загорье» и деревня «Коллонтай» нет ни одного детского сада и дома культуры, поэтому школа выполняет не только образовательные и воспитательные для детей функции, в реальности является культурно-просветительным центром для всего населения двух сельских населений. В помещении школы проводятся разного уровня выборы, собрания трудовых коллективов, сходы граждан, встречи с депутатами, публичные слушания и концерты для местных жителей.

Старая часть 2-х этажного здания школы построена еще в 1888 году, как здание волостной управы, пристройки в - 1966 и 1968 гг.  В школе созданы все необходимые условия для организации учебно-воспитательного процесса: 10 учебных кабинетов, комбинированная учебная мастерская, библиотека, компьютерный кабинет, школьный музей, спортивный зал, оснащенный тренажерами и спортивным инвентарем, прекрасный актовый зал с музыкальными инструментами и картинной галереей, школьная столовая, медицинский кабинет.
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В связи с проведенными мероприятиями по оптимизации образовательной сети в области, Постановлением Малоярославецкой районной администрации №567 от 18 июня 2007г. Спас-Загорская средняя общеобразовательная школа преобразована, на ряду с другими школами района, в основную общеобразовательную школу. Решением районной администрации часть здания школы площадью 77 кв. м. передана администрации сельского поселения село «Спас-Загорье».

На начало 2007 – 2008 учебного года в школе 1-9 классах обучалось 96 учащихся из 11 населенных пунктов: Митинка-23, Кривоносово-2, Спас-Загорье-5, Оболенское-35, ГСУ-4, Коллонтай-16, Потресово-4, Шемякино-4, Ротманово-1, Нарышкино-1, Обнинск-1. Перевозка детей на учебу в школу и обратно домой осуществляется маршрутными автобусами Обнинского автотранспортного предприятия «Обнинск – Коллонтай - Митинка» выездом из г. Обнинска по расписанию: 620, 735, 1120, 1330, 1510, 1800.
Количество учащихся по классам: 1кл.-12, 2кл.-16, 3кл.-10, 4кл.-9, всего в начальной школе -47 учащихся, 5кл.-5, 6кл.-11, 7кл.-6, 8кл.-14, 9кл.-13, всего в основной школе – 49 учащихся, итого по школе – 96 учащихся. Социальный состав родителей учащихся: всего – 166 человек, в том числе: рабочие – 118 чел. (70%), работники с/х. – 12 чел. (7,2%), служащие – 11 чел. (6,6%), предприниматели – 2 чел. (1,2%), безработные – 2 чел. (18%).
Образовательный уровень родителей: высшее – 3 чел (1,8%), среднее специальное – 38 чел. (23,6%), среднее – 74 чел. (44%), неполное среднее – 43 чел. (25,8%), начальное – 8 чел. (4,8%).

В школе обучаются: 20 детей из многодетных семей, 24 детей из малообеспеченных семей, 36 детей из неполных семей, 38 детей из неблагополучных семей. Одним из важных показателей эффективности воспитательной работы в школе и организации внеурочной работы является тот факт, что в течение последних 10 лет, несмотря на криминагенную обстановку в микрорайоне, нет ни одного учащегося школы состоящего на учете в РОВД.
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В соответствии с Уставом в школе функционирует структура управления и деятельность органов самоуправления: Совет школы, администрация, Педагогический совет, Методический совет, профсоюзная организация; ученическое самоуправление – пионерская организация им Г.К. Дубинина и детская организация младших школьников – «Радуга».
Для осуществления образовательного процесса в школе создана материально-техническая база. Успешно работает кабинетная система обучения: кабинеты химии и биологии, истории, математики, 2 кабинета русского языка и литературы, 4 кабинета начальных классов, кабинет физики и информатики, комбинированная учебная мастерская. В школе имеется 10 новых компьютера, 2 принтера, проектор, спутниковая связь «Росно», скоростной выход в Интернет. В течение 2006-2007 учебного года 9 учителей школы прошли курсы по овладению навыками ИКТ в межрайонном и информационно - методическом центре в г. Малоярославце. Все это позволяет коллективу успешно использовать ИКТ в учебно-воспитательном процессе.
Пятидневная учебная неделя в школе, занятия проводятся в одну смену. Школа работает с 7 до 15 часов. Учебные занятия проводятся с 840 до 14 часов. До начала уроков и после окончания их проводятся занятия спортивных секций, предметных кружков и кружков по интересам. Учебный план школы разработан на основе федерального базисного учебного плана и регионального учебного плана. В учебном плане полностью сохраняется базисный компонент и предельно допустимая нагрузка с учетом требований СанПина при 5ти дневной учебной неделе. Полностью сохраняется номенклатура обязательных предметов, количество часов не ниже базисного. В 2008-2009 учебном году по новому учебному плану будут работать: 1 класс, 2 класс, 3 класс, 5 класс, 6 класс, 7 класс, 9 класс. Продолжительность урока для 1 класса – 35 минут, для 2-9 классов – 45 минут. Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели, 2-4 классы – 34 учебные недели, 5-9 классы – 35 учебных недель. Во 2  и 3 классах введен новый учебный предмет – английский язык ( 2 часа в неделю). В 9 классе часы регионального и школьного компонента 
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выделены на предпрофильные курсы: 1 час – «Профессиональное самоуправление», 1 час – краеведение, межпредметные курсы – «Тема странствий в лирике серебряного века» - 0,5 часа, «Российская государственная символика; история и современность» - 0,5 часа. Профильную подготовку учащихся проходят в школе.
Школа полностью укомплектована педагогическими кадрами. Из 12 учителей имеют высшее образование – 11, среднее специальное – 1, высшую категорию имеет 1 учитель, первую категорию – 5 учителей, вторую категорию – 5 учителя, молодой специалист – 1. Средний возраст учителей – 50 лет, в школе работает 5 учителей-пенсионеров, что составляет 41% от числа работающих – выше среднерайонного показателя. Из-за низкой заработной платы молодые специалисты не идут на работу в школу.
Финансирование функционирования и развития школы осуществляется из областного и районного бюджетов. Заработная плата работников школы финансируется из областного бюджета, а содержание школы – из районного бюджета. Учителя школы и пенсионеры пользуются льготами на коммунальные услуги из районного бюджета.
Значительную часть финансов школа тратит на оплату за коммунальные услуги. Например, в зимнее время ежемесячно тратится  более 100 тысяч рублей за отопление учебных помещений. Полученные 60 тысяч рублей истрачены для приобретения проектора в кабинет информатики и учебной мебели для 3 класса. Для приобретения хозтоваров и канцтоваров ежемесячно выделяется 1 тысяча рублей из районного бюджета. К сожалению, в прошлом и текущем учебном году школе не оказывалась спонсорская помощь. 
В течение 3 учебных лет успеваемость школьников составляет 100%, что выше среднерайонного показателя, а качество знаний 25%, что ниже среднего районного показателя. Последние годы среди учащихся школы нет победителей районных олимпиад. Итоги аттестации учеников школы в 2007-2008 учебном году:
 из 13 выпускников 9 класса сдали экзамены:
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- по математике - 2  на «хорошо», 4 – на «удовлетворительно»;
- по русскому языку – 1 на «хорошо», 12 – на «удовлетворительно»;

- по обществознанию – 6 «хорошо», 7 – на «удовлетворительно»;

- по биологии – 5 «хорошо», 8 – на «удовлетворительно».

из 13 выпускников 9 класса поступили учиться:

- в техникумы – 3 человека,

- в 10 класс – 2 человека,

- в ПТУ – 8 человека.

Учащиеся школы активно участвуют в районных и областных соревнованиях, конкурсах и других мероприятиях. Футбольная команда учащихся школы на районных соревнованиях «Кожаный мяч» заняла 3-4 место, награждена Почетной грамотой. За участие в областном конкурсе музеев в школьной историко-краеведческий музей, руководитель Иванова Л.Д., награжден благодарственным письмом законодательного собрания Калужской области. Наши учащиеся приняли участие в районных соревнованиях «Зарница». На фестивале детского творчества призовые места заняли:  Оголихина В., Шахлович Н. По техническому моделированию III место заняли: Н.Кузьмичева и К.Бидалова из 3 класса. На космическом фестивале призовые места заняли :  Рамазанова С., Гроза М., Рашид Д. и другие.
Одним из важнейших направлений деятельности школы – это проведение мероприятий по охране и улучшению здоровья детей. В 2007-2008 учебном году из 98 детей: 15 детей ни разу не болели, 68 детей болели эпизодически 1-2 раза в течение года, 15 детей – часто болели (4 раза и более).

Большое внимание в школе уделяется укреплению здоровья учащихся. Функционирует медицинский кабинет, работает медсестра, регулярно проводятся медосмотры, прививки учащихся. Ежегодно учителя и работники школы проходят медосмотры. Ежедневно учителя на уроках проводят физкультминутки, прогулки на свежем воздухе. Постоянно в школе тепло, учебные кабинеты во время перемен проветриваются, ежедневно проводятся влажные уборки учебных кабинетов и всех помещений школы. Организовано 
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питание для всех учащихся школы, 46 учащихся начальных классов получают горячие завтраки, 52 учащихся 5-9 классов получают горячий чай и бутерброды.  Дети пьют только кипяченую воду. 
Для обеспечения безопасности учащихся организовано дежурство учителей и учащихся по школе, а так же дежурство технического персонала и ночные дежурства сторожей.

В школе созданы необходимые условия для организации внешкольной работы с детьми. Работают кружки по интересам: экологический – рук. Мильчева М.п., краеведческий – рук. Иванова Л.Д., начальное техническое моделирование – рук. Четыркина Г.Д., спортивные секции – рук. Сыщиков П.В., предметные кружки по математике, физике, информатике, русскому языку и литературе, истории, географии. Практически все учащиеся школы охвачены занятиями в кружках и спортивных секциях. С 1 сентября 2008г. начнет работу кружок «Основы православной культуры».
Учащиеся школы шефствуют над Братской могилой в п. Оболенское, Липовым парком в с. Спас_Загорье, родниками в п. Кривоносово, Трехсвятском.
По месту жительства детей оборудованы простейшие спортивные сооружения: в селе Спас-Загорье футбольное поле, в д. Митинка футбольное поле и волейбольная площадка, проводятся соревнования между командами детей населенных пунктов д. Митинки и  п.Оболенское. 
Во внеурочное время в школе проводятся воспитательные мероприятия: праздники «День урожая» и «Золотая осень», интеллектуальный марафон, семейный праздник «Новый год», военно-патриотический месячник, посвященный Дню защитников Отечества. 
В рамках месячника проводятся смотры строя и песни, фестиваль солдатской песни, уроки мужества, спортивные соревнования «А ну-ка парни!», конкурсы рисунков, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, курсантами-подводниками Обнинского учебного центра ВМФ России им. Осипенко.  В ходе экологического месячника в апреле проводится 
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праздник «День птиц», посадка саженцев, санитарная очистка поймы реки Протвы, экскурсии по родному краю.
Большая работа проводится по организации и проведению празднования Дня Великой Победы. На праздничный концерт учащихся приглашаются все ветераны Великой Отечественной войны и труда, руководители предприятий, организуются праздничные шествия к братской могиле п.Оболенское и активное участие учащихся на митинге в честь Дня Победы.
Ежегодно в июне месяце работает в школе лагерь труда и отдыха учащихся, школьники активно участвуют в подготовке школы к новому учебному году. Работают на пришкольном участке.

По организации досуга учащихся во внеурочное время школа активно сотрудничает со Спас-Преображенским храмом с.Спас-Загорье. Более 20 учащихся школы еженедельно по субботам посещают занятия воскресной школы храма. Стало традицией проведение совместно с храмом рождественских ёлок в школе. Отец Сергий активно помогает школе, выделяя автобус для экскурсионных поездок школьников. Регулярно во время каникул организуются поездки учащихся для посещения музеев г.Калуги, г.Москвы, г.Жукова и г.Малоярославца. Активно использует школа путевки социального страхования для оздоровления детей в санаториях.
Учебно-воспитательная работа школы регулярно освещается на страницах районной газеты «Маяк» и «Малоярославецкий край». Летом 2007 года был организован показ передачи о школе по телевидению г.Обнинска. Школа пользуется заслуженным авторитетом среди жителей сел района и города Обнинска. Не смотря на реорганизацию школы, численность учащихся практически не сократилась. 
В 2007-2008 учебном году укрепилась учебно-материальная база школы:

- установлены противопожарные гидранты;
- установлена противопожарная сигнализация;

- приобретены 3 новейших компьютера;

- приобретены обеденные столы для столовой;
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- приобретены холодильники для столовой и медицинского кабинета;

- приобретены новые столы и стулья для 3 и 4 классов.

 В ближайшие годы необходимо решить следующие задачи по укреплению материально-технической базы школы: капитальный ремонт старой части здания школы, перевод котельной на газовое отопление, строительство помещений для благоустроенных туалетов, строительство спортивной площадки, оснащение кабинетов новейшей компьютерной техникой, строительство нового водопровода, установка противопожарных гидрантов, сигнализации, строительство жилья совместно с сельской администрацией для молодых учителей, приобретение учебно-наглядных пособий, аудио и видеоаппаратуры, построить ограду вокруг школьной территории.
Совместными усилиями необходимо в этом году сформировать Попечительский Совет школы для привлечения внебюджетных средств и оказания помощи детям из малообеспеченных семей.

Анализируя работу педагогического коллектива за последние 10 лет можно отметить, что результаты стабильные, 3 выпускника 11 классов закончили школу с серебряными медалями, 1 выпускник – с золотой медалью. Поступление в ВУЗы выпускников 11 класса ежегодно в среднем более 60%. Большинство сильных выпускников 9 классов после окончания поступают учиться в техникумы. В результате проводимой работы по предпрофильной подготовке выпускники 9 класса выбирают дальнейшую учебу в ПТУ.  За последние 5 лет полностью сохранен контингент учащихся в 1- 9 классах. 
В 2007 году стартовало новое направление приоритетного национального проекта «Образование – региональная комплексная модернизация образования». 
В рамках реализации нового проекта государственно-общественному управлению отведена одна из важных ролей – Школьному Совету. 
Ведется активная работа по внедрению автоматизированных систем управления образованием:
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- повнедрению и использованию программного обеспечения «1С – Хроно-Гадо Школа 2,5» и «1С Хроно-Градо  3,0 Мастер»;
- автоматизации работы школьной библиотеки.

Главным задачами на 2008-2009 учебный год педагогический коллектив считает:
- обеспечение доступности бесплатного образования для всех детей:
- создание комфортных условий в школе для развития способностей  каждого ребенка;

- эффективное внедрение в учебный процесс информационно-компьютерных технологий;
- повышение качества учебно-воспитательной работы в школе;

- духовно-нравственное воспитание учащихся, формирование здорового образа жизни.
Директор школы






           /А.С.Иванов/

